

# MAGYARORSZÁG

## Napirend: a titkos

© Két nyilatkozat pontot tett az Eckhardt-Hóman ügyre. De hatalmasak tévednek azok, akik Eckhardt Tibor nyilatkozatát be akarják sorozni a politikai élet, folyosó és klub atyám-bátyámos engesztelő nyilatkozatainak a hétunalomig ismert sablonjába. Nem fogunk ma felkavarni egy tegnap elintézett ügyet, melynek »pöranyagát« a miniszter úrnak ettől függetlenül még mindig kötelessége kivizsgálnia és likvidálnia, csak figyelmeztetünk: ennek a nyilatkozatnak perspektívája van, amely mögött megnyilatkozik az Eckhardt-politika egész vonala. És ez: a kisgazdapárt vezérének célegyenes és célarányos akciója a titkos választójogért. Ennek útjából akar eltakarítani minden akadályt. Nincs az a személyes ügy és személyi diadal, ami megéri azt a történelmi tény, hogy a magyar nép végre hozzájut a titkos választói joghoz és hogy a magyar közéletből eltűnik a nyílt szavazás avultan avas erkölcsi lehetetlensége. A titkos választói jog Eckhardt Tibor nevéhez fűződik. Lelkes szívóssággal, meggyőződött okossággal ő harcolta ki. Ezért az új történelmi szakaszért érdemes áldozatokat hozni, lemondani időnapra szóló kielégülésekről. Ennyit megér a magyar falu és népe. A titkos választói jog Magyarországon úgyszólván új fejezet fog következni. A tisztult, hagyományos nemzeti demokráciát, amely önmagában fog likvidálni fülledt politikai akciókat, irányokat, divatos zavart és tévelygést.

## TISZTA ABROSZ

© Perczel Béla bonyhádi képviselő le akart mondani mandátumáról, amit alig tegnap vett át egy időközi választáson, olyan vármegyében, amelyet korábban mint alispán és főispán szolgált érzékeny lelkiismeretességgel. Most arra akarják bírni, hogy ettől a tervtől elálljon. Nem ismerjük pontosan a lemondási szándék hátterét. Amit, mintha valami diszkrét drapéria takarna el, de ismerjük Perczel Bélát és ebből arra következtetünk, hogy elhatározását komoly lelki vívódás előzte meg. Ez tiszteletet gerjeszt. Nem oly sűrű eset nálunk, hogy valaki érzékenyebb és finomabb lelkiismeret miatt ott akarja hagyni — minden magyar vágyalmát — a képviselőséget. Egy ízben Gaal Gaston tette így le mandátumát. Perczel Béla félre akart vonulni, ami — így halljuk — még egzisztenciális áldozatot is jelentene ennek a puritán úriembernek számára. Nem harcos temperamentum. Erről nem tehet. Érzékenységét tiszteljük, előtte kalapot emelünk, de az általános tisztulás és javulás érdekében mi mégis a Gaal Gaston-féle leckére szavazunk, amikor valaki nem titokban búsul a közállapotok hanyatlásán, de nyugalmát feláldozva, egész mellet kiáll. Közéleti érdek, hogy a Gaal Gaston magaviseletét kövessék. Perczel Béla finomsága tiszteletreméltó, de hogy közönségesen kimondjuk, az országnak több haszna abból a finom lelkiismeretből, amely minden belső finomsága mellett, ha erkölcsileg felháborodik, le is tud csapni az asztalra, az se baj, ha mingyárt két ököllel. Nem tesz semmit. Az asztal nem fog belerepedni, viszont lehull róla a sok fölösleges morzsa és maradék. A zajra pedig elősiet valaki és tiszta abroszt terít az asztalra. Már pedig ezt akarjuk. A tiszta abroszt.

## Szent-Györgyi Albert nagy pillanata...

© A nagy pillanat, amelyben a Nobel-díjas magyar tudós átveszi a Nobel-díjat a svéd király kezéből, korszaknyi gazdagságot jelent. Egy pillanat, amely nem száll tovább, de megmarad a világ kulturtörténetében és megmarad a magyar génusz világtörténetében. A magyar tudós átveszi a Nobel-díjat és felzendül a Rákóczi-induló — a szellem világforumán a magyar függetlenség indulója, amely korszakok és nemzedékek magyar küzdelmét kísérte vérpezsdítő hangjaival. Szent-Györgyi Albertben az ünneplés: az egész magyar tudományról szól. Nagyszerű és felejthetetlen ez a stockholmi ünnepség, amelynek során Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas beszéde: méltó a Nobel-díjas kuttáshoz, méltó a Nobel-díj szelleméhez és méltó a magyar tudományosságának multhatatlanul nemzeti és törhetetlenül humanista szelleméhez. Ez nem a harcoló tudomány szava, ez a tudomány békehivatásának apotheozisa, amelynek jelentőségét fokozza, hogy aki elmondta: olyan nemzet fia, amely szakadatlan harcok közt fejlesztette kulturáját. A régi magyar határokat ösztörtették, a háború utáni magyar életet esonka határok abroncsai fojtogatták — de ez az ünnepség s a munka, amely azt kívívta, éppen azt dokumentálja, hogy változatlanul él a magyar szellemi élet régi történelmi nagysága és mérete. Ami a világ annyi hatalmasságának ajkán csak politika, a szeretőnek és békés együttélésnek kifejezése — az a Nobel-díjas magyar tudós beszédében: szívhang, a mélyből jön, a lélekből, a tudomány lelkéből, amelynek egyik legnagyobb hivatása mégis csak az, hogy közelebb hozzon embereket és embereket, világokat és világokat és a maga eszközeivel enyhítse vagy gyógyítsa a sebeket, amelyet a »nagy politika« félelmetes tudatlansága ütött nemzetek és egész világrészek testén.



SEM LEHET KIMOZDITANI  
HAZULRÓL, MIÓTA VETT EGY  
EKASUPER 528 RÁDIÓT!

Rádióvásárlás — bizalom kérdése  
**Sternberg** Magy. kir. és u.Jv.  
HANGSZERGYÁR,  
VII., Rákóczi út 60  
Az ország legnagyobb és legszebb rádióterme! Telefonok: 136-068, 144-354, 137-708

## Perczel Béla visszavonata lemondását

A politikai közvélemény a Magyarorszag tegnapi cikkéből értesült Perczel Béla lemondásáról. A bonyhádi kerület képviselője Örfy Imrének felsőházi taggá való választása miatt tegnap megírta lemondó levelét és postára adta Sztranyavszky Sándornak, a képviselőház elnökének címére. A kisgazdapárt tegnap délután rögtönzött megbeszélést tartott, amelyen az az egyöntetű felfogás alakult ki, hogy még az utolsó percekben is mindent el kell követni, hogy Perczel Bélát lemondó levelének visszavonására bírják.

A párt képviselői egymásután hívták fel telefonon Bonyhádot és igyekeztek rábeszélni Perczel Bélát arra, hogy valamilyen formában vonja vissza lemondó levelét. Mindazok, akik tegnap telefonon érintkezésbe léptek a Bonyhádon tartózkodó Perczellel, hangoztatták, hogy semmi néven nevezendő oka nincs a lemondásra, mint országgyűlési képviselő nem kovácsolhat presztízssérlemlét Örfy megválasztásából, neki felül kell emelkednie ezeken a megyei torzsalkodásokon és nemcsak a megye, hanem a nemzet nagy érdekei is úgy kívánják, hogy a bonyhádi kerületet éppen most, a titkos választójog tétő alá hozatala előtt ne vigye be a még egy új nyílt választás izgalmába.

Ezek az érvelések végre meggyőzték Perczel Bélát arról, hogy nem cselekedne helyesen, ha lemondana mandátumáról. Most már csak az a kérdés maradt hátra, hogyan lehetne visszavonni a már megírt és postára adott lemondó-levelét. Tegnap este, szinte az utolsó pillanatban, megta-

lálják Bonyhádon a módját annak, hogy a posta ne továbbítsa Budapestre Sztranyavszky Sándornak Perczel Béla lemondó-levelét. Perczel Béla fivére a postára sietett és visszavette Perczel Béla levelét. Ez a magyarázata annak, hogy a levél nem érkezett meg Budapestre a képviselőház elnökéhez.

Ilyen előzmények után most már befejezett tény, hogy Perczel Béla megtartja bonyhádi mandátumát és nem kerül sor Bonyhádon új választásra.

A független kisgazdapártban a Magyarország munkatársának érdeklődésére az alábbi nyilatkozatot tették, amely magában véve is bizonyítéka annak, hogy a Perczel-ügyet sikerült elsimítani:

— A független kisgazdapárt öszintén reméli, hogy a Perczel Béla lemondásáról elterjedt hírek alaptalanok és Perczel megtartja a független kisgazdapárt bizalmából is elnyert mandátumát.

A pártban ez a nyilatkozata még csak öszintén reméli, hogy Perczel nem mond le, de politikai körökben hiszik és remélik, hogy Perczel Béla mostani elhatározása már végleges.

x Magas vérnyomásnál és vérkeringési zavaroknál reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz nagyon jól tesz, mert a beleket minden erőlködés nélkül kiűri, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti és igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.



Nőknek		Férfiaknak	
Meleg trico pongyola	P 6.80	Csípke-szövet 190 szélességben	P 3.10
M. selyem kombiné, csipkés és himzett	P 4.90	Gitteranyag, 150 sz., fehér és eorú színben	P 1.90
M. selyem hálóing	P 8.50	Indanthren glitter, 150 széles	P 2.50
Kézzel horgolt ágykabát	P 3.85	<b>Gyermekeknek</b>	
Meleg trico ágykabát	P 6.50	Frakkterea	P 2.60
Zsebkendő-tartó, kézzel himezve v. festve	P 3.50	Irómappa	P 9.00
Divatzebkendő	P 2.25	Könyv-orienté angol chintz-ből	P 2.40
Külföldi musslin kendő	P 1.20	Tiszta selyem zsebkendő	P 1.23
Külföldi musslin sál, 80x80 méretben	P 6.90	Satin sál	P 3.90
Jour-abrosz 4 asztalkendővel, kézi himzés	P 4.80	Kerámia hamutányér	P 3.98
Indanthren kávéabrosz	P 2.60	Fém hamutányér gobelinnel	P 1.50
Terítő, indanthren nyomással	P 1.05	<b>Magyaros baba lamészoknyával</b>	
Chintz-párna rolinival	P 9.00	Rokokó baba transparent ruhával	P 1.90
Párna, fileráttal	P 6.80	Diszcs sportbaba	P 1.80
Tüll-terítő fileráttal	P 4.80	Baby garnitúra, kézzel horgolt (kabát és sapka)	P 4.50
Jégkendő transparent filcével	P 3.30	Baby kesztyű, kézzel horgolt	P 0.75
» kézimunka	P 0.85	» eszma, kézzel horgolt	P 0.75
» kézfille	P 0.38	» kezes-lábas, kézzel horgolt	P 6.50
Konyhakészlet, kézzel himezve (6 drb-os)	P 11.80	Varródoboz	P 0.25
Konyhakészlet, előrajzolt (5 darabos)	P 4.80	Kézimunka koffer	P 1.99
Előrajzolt milió	P 0.96	Frontier-törülközők és lepedők nagy választékban kaphatók. Ajándék csomagolás. — Postán utánvétellel 15 pengőn felül portómentesen szállít, meg nem felelő 14 napon belül készséggel kicserél:	
Előrajzolt jour-garnitúra 4 asztalkendővel	P 1.80	<b>ERMA, VI., Teréz körút 4. Telefon: 114-612</b>	
Csípke-szövet függöny, atul rojtjal 150x250 P	5.00		